Ennen kuin metsästysseuramme sai alkunsa, noin 30:tä vuotta sitten, tapahtui hirvenmetsästys muutaman miehen seurueissa. Koska hirviäkin oli vähän, niin metsästettiin  siellä missä niitä oli. Sen vuoksi Keroissa saattoi törmätä Alkkulan miehiin kun rajat olivat vähän hämärtyneet. 

Niinpä kylämme miehillä heräsi ajatus oman seuran perustamisesta. Sillä taattaisiin metsästysoikeus oman kylän mailla, sillä paineita alkoi tulla jo naapurikylän seuran taholtakin. Ensimmäinen alustava kokous pidettiin Eino Tolpissa, jossa päätettiin perustaa oma seura. Niinpä sitten 12.9.1971 pidettii Martti Yrjänheikillä Mellan Erä RY:n perustava kokous. Seuran ensimmäiseksi puheenjohtajaksi valittiin Martti Niskakoski ja sihteeriksi Oiva Kostiander. Kun Mellan Erä sai ensimmäiset kahden hirven kaatoluvat, lähti vähän yli toistakymmentä miestä niitä pyytämään. Seuran perustaminen otettiin kylälläkin ilolla vastaan. Sen kertoo jo sekin, että seuran vuokraamat metsästysmaat, n. 14000 ha, olivat jo alkutaipalella kasassa.

Seuran alkuvuosien toiminta keksittyi lähinnä syksyn hirvijahtiin ja peijaisiin. Hirvijahtia haittasi, vuonna 1974, hirven täysrauhoitus ja seuraavannakin vuonna lupa vain peijashirven kaatamiseen. Kun 70-luvun puolivälissä mietittiin seuralle omia toimitiloja, oli me-henki voimassaan. Kun seuran omat varat eivät riittäneet, kerättiin jäseniltä lisää, ja 16.12.1976 allekirjoitettulla kauppakirjalla ostettiin Kuijasjoki varressa autiotaloksi jäänyt Peurakosken tila seuralle. Muutenkin seuran toiminta oli kasvussa.

Martti pari, Niskakoski ja Yrjänheikki, teikivät seuran johdossa kovasti työtä.  Mukaan oli tullu peijaistanssit Kuohulla, seuran pilkki- ja hiihtokilpailut ja osallistuttiin äitienpäivä järjestelyihin koulun kanssa. Sekä riistan hoitotyö, kuten nuolukivet, riistapellot ja ruokinta paikat pienriistalle.

Seuran lähestyessä kymmenvuotisjuhliaan paneuduttiin todenteolla eräpirtin kunnostukseen. Tässä lainaus suoraan vuoden 1980:tä toimintakertomuksesta, joka kuvaa hyvin sitä intoa ja yhdessä tekemisen meininkiä: ”Näissä merkeissä kokoontui majalle aina lauantai iltaisin miehiä ja naisia talkoisiin ja tämä ahkera talkooporukka työskenteli noin 600 miestyötuntia ja kun syysillat pimenivät roihusi majan uudessa takassa iloinen tuli.” Seuran eteenpäin viemisessä oli siis kova meininki.

Seuraa tehtiin tunnetuksi myös ulospäin. Jäsenet osallistuivat aktiivisesti piirin hirven hiihtokilpailuihin kohtuullisella menestyksellä ja olihan seuran jäsen, Reino Reis, SM tason kilpailija. Myös puulooki viesteissä oli Mellan Erän joukkue, niin miehissä kuin naisissakin. Tuohon aikaan mietittiin myös seuran johtoon jo nuorempaa verta. Kun seura täytti kymmenen vuotta, oli johtoon tullut nuorennus: Puheenjohtaksi tuli Kaarlo Palokangas, sihteeriksi Seppo Barsk ja toiminnajohtajaksi Jaakko Bimberg. Kassu johti tehokaasti seuraa seuraavat yhdeksän vuotta ollen näin seuran pitkä aikaisempia puheenjohtajia. Tuolloin seuralla oli seitsemän aikuisen ja kolme vasan lupaa ja niitä pyytämässä oli noin 30:tä miestä. Muutoinkin toiminta jatkui nousussa. Pilkkikilpailut tuottivat ja hiihtokilpailuissa odotettiin koska rikkoutuu 200:dan osallistujan raja. Myös hirvenhiihtokilpailujen suosio oli kasvussa. Talkootyö suunnattiin jatkossa enempi riistanhoitoon, mutta eräkämppääkään ei unohdettu. Mietittiin, mitä tehdään pihassa olevalle hirsinavetalle ja -saunalle. Sauna sai purkutuomion ja navetan hirret päätettiin panna kympinkerhoon myyntiin. Ostajaa ei ilmeisesti kuitenkaan löytynyt, joten sekin päätettiin kunnostaa omaan käyttöön. Onneksi ei ollut ostajaa, voidaan kai todeta, sillä niin tarpeeseen on toinenkin puoli ollu peijaisissa ja muissa tapahtumissa. 

Jaska veti toiminnanjohtajan ja välillä yhdistetyn sihteerin-toiminnanjohtajan ominaisuudessa seuran toimintaa koko 1980-luvun ajan metsästämättömänä jäsenenä - teki työtä vain halusta viedä seuraa eteenpäin ja osallistua yhdessä tekemiseen.

Seuran aktiivinen riistanhoitotyö oli huomattu myös riistanhoitoyhdistyksessä ja siitä saatiin kiitosta silloisen Riistahoitoyhdistyksen toiminnanohjaajaltakin. Muutenkin seura oli vakiinnuttanut asemansa Ylitornion riistahoitoyhdistyksen neljän suurimman seuran joukossa, niin metsästäjämäärän kuin maittenkin osalta.

1990-luvulle seura lähti puheenjohtajana Heikki Lohiniva, sihteerinä Jaakko Bimberg ja toiminnanjohtajana Markku Ylimaunu. Hirvilupia oli 17 aikuista ja 13 vasaa ja hirvimiesten määrä oli noussut jo 48:aan mieheen. Seuran toiminta oli kuitenkin alkanut karsiutua. Pilkkikilpailuja oli vain muutamat vuosikymmenien aikana vähäisen osallistuja määrän vuoksi. Myös hirvenhiihtokilpailuihin osallistujat olivat loppuneet. Niinpä toiminta keskitettiin oleelliseen eli riistanhoitoon ja metsästysturvallisuuteen ampumalavoja tekemällä.

Eräpirtistä pidettiin myös hyvä huoli. Kun tarvetta ilmeni tehtiin kunnostusta. Kylällä olleen vanhantalon purkurakasta seura sai hyvää rakennus materiaalia, sekä arvokasta talkootyötä ja yhdessä tekemistä. Myöskin seuran kaksi nylkyvajaa valmistuivat tämän vuosikymmenen alkupuolella.

1990- luvun lopulla alkoi näkyä selvästi talkootyön hiipuminen, sillä talkoo porukka pieneni muutamaan mieheen. Ei tämä ilmiö ole vain Mellan Erän, vaan muissakin seuroissa painitaan saman ongelman kanssa.

Vaikka tässä on käyty historiaa läpi muutamien henkilönimien kautta, pitää meän muistaa se, että aina näillä on ollut muita kaverina ja aina on tehty yhdessä, ja onhan seurassa ollut paljon muitakin vaikuttajia kuin nämä. Sen lisäksi pitää muistaa, että seuran yksi tärkein tukijalka on ollut alusta alkaen naistoimikunta. Sen arvo on mittaamaton. Aina se on ollut valmis kun on tarvittu peijaisten laittoa yms. Naisen ääntä on kuultu myös seuran johtokunnassa kokoajan. Sisko Bimbers, toimikunnan pitkäaikaisempana vetäjänä, on saanut aina porukan kokoon ja laittaneet maukkaat käristykset peijaisiin ja monet monet muut tarjottavat. Koskaan emme kykene kylliksi heitä tästä kiittimään.

Nyt kun seura täytää 30:tä vuotta, on pujeenhojtajana Petri Palokangas, sihteerinä Esa Parikka ja toiminnanjohtajanan Kaarlo Lindberg. Viime syksyn hirviluvat olivat 16 aikuista ja 14 vasaa, sekä metsästäjiä oli 50. Uudella vuosituhannella seuralla on kovat haasteet edessään - Miten saada hiipunut talkoohenki elämään, sillä ilman sitä ei seura pysy hengissä. Huolehtikaamme kaikki yhdessä siitä, että 2011:sta juhlimme elinvoimaista 40 vuotista Mellan Erää. Sen olemme seuramme perustajajäsenille velkaa.

Heikki Lohiniva

