Seuramme alkutaival  

Metsästysseuramme on saanut alkunsa 12.9. 1971, jolloin perustavakokous pidettiin Martti Yrjänheikin tykönä. Perustavassa kokouksessa erämme puheenjohtajaksi astui Martti Niskakos-ki ja sihteeriksi Oiva Kostiander. 


Mellan Erän tukikohta, eräpirtti, on Mel-lan Erä ostanut omistukseensa vuonna 16.12. 1976 jäsenistönsä tuella. Tuleva eräpirtimme oli tuolloin autiotaloksi jäävä peurakosken tila kuijasjoki varressa. Myöhemmin metsästysseu-ramme sydäntä on kunnostettu ja yhteytteen ra-kennettu ampumapaikka harjoittelua varten.


Toiminta alkuvuosina on ollut hyvin hirvenmetsästykseen ja peijaisten järjestämiseen kekisttyvää toimintaa, mutta 70-luvun  loppu-puolella seuran toiminta oli laajentunut, sillä mukana oli tullut seuran pilkki- ja hiihtokilpai-lut, sekä äitinpäiväjuhlan järjestäminen yhdessä Mellakosken koulun kanssa. 80-luvulla toimin-ta jatkuu innokkaana ja antoisana, mutta 90-luvulla me-henki hiipui. Talkooväki väheni vähenemistään, mutta ongelma ei ollut yksin-omaan meidän seuramme riesa.

Seuramme nyt

Nuija paukahti tämänkin vuoden vuosikokouk-sessa, vaikka toimihenkilöt eivät juurikaan vaih-tuneet. Puheenjohtajana jatkoi Petri Palokangas ja sihteerinä Esa Parikka. Johtukunnan jäseninä toimii Sisko Bimber, Jenna Palokangas, Kari Hallikainen, Veikko Kostiander, Jarmo Tolppi, Matti Häggman, Markku Ylimaunu, Viljo Romppanen. 


Muita toimihenkilöitä on jaostojen vetä-jät: riistajaoston Matti Häggman, ampumajaosto Veli Juustovaara ja naisjaosto Sisko Bimberg. Rahastonhoitajana toimii Meeri Lantto ja tilin-tarkastajina Kaarina Lohiniva ja Mika Hallikai-nen. Toiminnnanohjaajana on Jenna Palokangas.


Jäsenistömme on kirjavaa, sillä sinne mahtuu nuorta ja vanhaa, naista ja miestä. Jäse-niämme on noin sataviisikymmentä, jonka ra-kenne on kylläkin ukkoutumassa ja akkautu-massa. Kuitenin seuraamme on tullut nuorta verta lisää ja mikä parasta myös naispuolisia metsästäviä jäseniä on tullut mukaan. Toivotta-vasti innokkaita metsästäjiä tulee lisää!


Metsästysmaamme, kapustan kivijoen-tiestä,  pohjanmaahan sekä jänkkävaaraan ja tommasen maastoista keron ja jänisvaaran perukoille, ovat yhteensä noin 13000 ha. Kyseinen määrä metsästysmaita on saavutettu jo seuramme alku metreillä. Metsästysmaat koostu-vat vuokramaista, jotka ovat vuokrattu kyläläi-siltä ja valtiolta.

Toiminta


Tärkempiä toimintaammehan on metsästys, riistan-hoito ja peijaiset, mutta kuitenkin muutakin toimintaa järjestetään.


Hirvipeijaiset eräpirtillämme ovat oletet-tavasti syksyn kohokohta. Jäsenistömme nais-edustajat naisjaoston vetäjän Sisko Bimbergin johdolla loihtivat maukkaan käristyksen puolu-koiden ja pottumuusin kera.


Hirvenmetsästäjiä on noin viisikymmen-tä, mikä kertookin hirvenmetsästyksen olevan olennainen osa seuraamme. Kuitenkin muutakin metsästystä, kuten jänisten-, pienpetojen- ja lin-nunmetsästystä,  alueilamme ja seuran puolesta harjoitetaan.


Riistanhoito osana metsätystä on kiistatta tärkeää. Riistanhoitoa jäsenistömme on harjoit-tanut ahkerasti. Nykyisinkin riistapeltoja kylve-tään, etenkin uusille tulokkailemme, kauriille. Niitä ja jäniksiä ruokitaan talvisin.  Myös monet kyläläisetkin ovat innostuneet ruokkimaan kau-riita talvisin. Nuolukiviä laittaminen hirville on joka vuotinen homma.


Seuran metsästysalueille on seuraan kuu-lumattomankin mahdollinen tulla metsästämään, sillä seuramme myy vieraskortteja jänisten ja pienpetojen metsästykseen. Vieraskortteja saa viikonlopuksi, viikoksi, kuukaudeksi ja koko metsästys kaudeksi. Kortteja voi ostaa Esa Pa-rikalta, Meeri Lantolta ja Kaarlo Limbergilta.


Muuta toimintaa seurallamme on seuran hiihtokilpailut Mellakosken Kuijasvaarassa Anni Palokankaan pellolla. Hiihtokilpailuihin tulee nyt uutena sarjana metsäsuksi-sarja. Kaikki ovat tervetulleita hiihtämään!


Äitienpäiväjuhlien järjestäminen yhdessä Mellakosken koulun kanssa on myös ollut perin-ne, niin kuin hiihtokilpailutkin. Perinnettä tullaan jatketaan tulevina vuosinakin. Myös tal-koita järjestetään, joilla yritämme pitää eräpirt-timme ja sen ympäristö kunnossa.


 Aina pyrittään tuomaan uutta toimintaan ja luvassa onkin kesällä kesätapahtuma, jolloin seuran jäsenet voivat viettää yhdessä aikaa. Kesätapahtuman yhteyteen on myös suunniteltu seuran omia ilma-ase ampumakilpailuja, jossa nuorille, naisille ja miehille on omat sarjat. Saa nähdä kuka voittaa.


Halki historian Mellan Erän pitämminen pystyssä on ollut monien pilareiden yhteistyötä ja se yhteistyö toiviottavasti jatkuu. Monet seu-ran aktiiviset jäsenet, jotka ovat tehneet ansio-kasta työtä seuramme hyväksi, ovat ansainneet kiitoksen.

Toiminnanohjaaja Jenna Palokangas

Olen seuramme nuorimpia jäseniä ja olen astunut seuran jäsenistöksi vuonna 2004. Parin vuoden aikana olen päässyt jonhtokuntaa ja viime vuonna toiminnanohjaajakasi.


Kyllä vastuu vähän hirvittää, mutta ei tässä voi muuta, kuin kävellä pääpystyssä uusiin haasteisiin. Apu on kyllä tarpeen ja onneksi sitä on saatavilla.


Pää asiallisesti harrastan hirvenmetsäs-tystä, mutta poikaystäväni innoittamana olen ollut sorsajahdissa ja jossakin vaiheessa olis tarkoitus kokeilla kettu- ja jänisjahtia. Lintuja olen myös metsästellyt jonkin verran.


Vasta viime vuosina olen huomannut kuinka suurella innolla ja intohimolla metsästän. Metsästys on antoisin harrastukseni, sillä saa nauttia luonnosta, sekä muiden kanssa metsäs-täjien seurasta. Toiseksi saa hyvää ja luonnolista lihaa.


Innostus metsästykseen alkoi kuitenkin kiinnostuksesta luontoa ja eläimiä kohtaan jo nuorena ”kläppinä”. Myöhemmin metsästys tuli kuvaan kun edesmennyt isäni alkoi puhumaan siittä. Näin suurimmat kiitoksen ansaitsee minun edesmennyt isäni, joka jaksoi kannustaa minua alku taipaleella. Myös äitini ja isoveljeni, Petri ja Ville, ovat kannustaneet ja tukeneet minua metsästyksen tiellä.


Toivon, että tulevasta vuodesta tulee antoisa ja tapahtuma rikas. Toivon myös, että kaikki toiminnasta kiinnostuneet ja jäsenistö tulevat aktiivisesti mukaan toimintaan. Olette tervetulleita! Aurinkoista kevättä ja suuret kii-tokset Lohinivan Heikille, jonka Mellan Erän kolmenkymmenvuotis historiikista oli minulle paljon apuna.

